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1.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
 
1.1  Το κλίµα της Μεσογείου 
 
     Η Κύπρος βρίσκεται στο ανατολικό τµήµα της λεκάνης της Μεσογείου και 
παρουσιάζει γενικά Μεσογειακό τύπο κλίµατος (υποτροπικό ή ξηρού θέρους). 
Πρόκειται για κλίµα µεταβατικό, που γεωγραφικά τοποθετείται ανάµεσα στην 
τροπική και την εύκρατη ζώνη και του οποίου η έκταση εκτός Μεσογείου, είναι 
περιορισµένη στα δυτικά ή τα νοτιοδυτικά των ηπείρων . Χαρακτηρίζει περιοχές στην 
κεντρική Καλιφόρνια, στην κεντρική Χιλή, στο νότιο άκρο της Αφρικής, στη 
νοτιοδυτική Αυστραλία και σε ορισµένα µέρη της νοτίου Αυστραλίας . Το 
Μεσογειακό κλίµα χαρακτηρίζεται από ξηρό-θερµό καλοκαίρι και από ήπιο-βροχερό, 
σχετικά υγρό χειµώνα, ενώ οι αέριες µάζες που το διαµορφώνουν είναι κυρίως 
ηπειρωτικές πολικές cP και ηπειρωτικές τροπικές cT, καθώς και θαλάσσιες πολικές 
mP και θαλάσσιες τροπικές mT. 
     Σύµφωνα µε τον Köppen (1936), το Μεσογειακό κλίµα ορίζεται ως ο τύπος 
κλίµατος που χαρακτηρίζει περιοχές που συγκεντρώνουν χειµερινή µηνιαία 
βροχόπτωση, τρεις φορές περισσότερη από τη θερινή µηνιαία, όπου σηµειώνεται το 
ελάχιστο. Η Μεσόγειος βρίσκεται ανάµεσα στην εύκρατη και την τροπική ζώνη και 
ως εκ τούτου, τα βόρεια τµήµατα της Μεσογείου παρουσιάζουν την τάση να είναι πιο 
εύκρατα και ύγρα , ενώ τα νότια τµήµατα έχουν την τάση να είναι πιο θερµά και 
ξηρά, οπως συµβαίνει και στην περιοχή της Κύπρου. Σύµφωνα µε την κλιµατική 
κατάταξη του  Köppen το 1918, ο ακριβής κλιµατικός τύπος των παράκτιων περιοχών 
της Μεσογείου, είναι ο τύπος Csa µε θερµό θέρος και ο τύπος Csb µε ξηρό και 
σχετικά βραχύ θέρο . 
     Οι έντονες διαφορές ανάµεσα στους υγρούς χειµώνες και τα ξηρά καλοκαίρια, 
οφείλονται στην εποχιακή εναλλαγή µεταξύ της κυριαρχίας των κυκλωνικών 
συστηµάτων τον χειµώνα και των υποτροπικών υψηλών πεδίων πίεσης, του κέντρου 
των Αζόρων και της κεντρικής Ευρώπης, το καλοκαίρι, όπου µαζί µε την 
κατολίσθηση θαλάσσιων τροπικών αερίων µαζών στην περιοχή της Μεσογείου στα 
ανώτερα στρώµατα της ατµόσφαιρας, δηµιουργούν ξηρές συνθήκες τη θερινή 
περίοδο (Hans-Jürgen  Bolle , 2003). 
     Το κλίµα στη λεκάνη της Μεσογείου, καθορίζεται από τις εν γένει συνθήκες που 
επικρατούν στην περιοχή, τη γενικότερη συνοπτική κατάσταση, τα µεγάλης και 
µικρής κλίµακας φαινόµενα, τα µόνιµα και εποχιακά κέντρα δράσης. Συγκεκριµένα, 
οι κύριοι φυσικοί και φυσικό-γεωγραφικοί παράγοντες που ελέγχουν τη χωροχρονική 
κατανοµή της βροχής και των κλιµατικών συνθηκών της Μεσογείου γενικότερα είναι 
η ατµοσφαιρική κυκλοφορία, το γεωγραφικό πλάτος και το γεωγραφικό µήκος, η 
ορεογραφία, η τοπογραφία και η αλληλεπίδραση ξηράς-θάλασσας (Lolis et al., 1999, 
Xoplaki et al. , 2000) .    
     Τα βαροµετρικά συστήµατα, τα οποία επηρεάζουν το χώρο της Μεσογείου, είναι 
κυρίως συστήµατα µεµονωµένα υφεσιακής ή αντικυκλωνικής δράσης (Makrogiannis 
et al, 2000). Συγκεκριµένα στην περιοχή µελέτης η οποία ανήκει στην ανατολική 
Μεσόγειο δεν υπάρχει άµεση γειτονία µε µόνιµα συστήµατα, όµως τα 
αποµακρυσµένα εποχιακά κέντρα δράσης είναι τόσο ισχυρά , ώστε να επηρεάζουν το 
κλίµα της περιοχής. Το χειµώνα που η ζώνη των υψηλών πιέσεων του Ατλαντικού 
εµφανίζεται αδυνατισµένη, ο Σιβηρικός αντικυκλώνας είναι αρκετά ισχυρός και έιναι 
δυνατόν να επιδρά µε µια µεγάλη σφήνα στη Βαλκανική και τη δυτική Ευρώπη. Το 
θέρος, ο Σιβηρικός αντικυκλώνας διαλύεται, η χέρσος θερµαίνεται και αναπτύσσεται 

Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



 3

η ζώνη χαµηλών πιέσεων της νοτιοανατολικής Ασίας (χαµηλό του Πακιστάν), ενώ 
ταυτόχρονα απλώνεται µε µια µεγάλη σκάφη χαµηλών πιέσεων προς τη Μικρά Ασία 
και την ανατολική Μεσόγειο (Corte-Real et al., 1995, Maheras et al., 2000, Ribera et 
al., 2000) . 
     Σηµαντικό ρόλο στη διαµόρφωση του κλίµατος της Μεσογείου, παίζει και το 
Μεσογειακό Πολικό Μέτωπο, καθώς προς το τέλος του χειµώνα και αργά την άνοιξη, 
συνδέεται µε την παρουσία των σαχαριανών υφέσεων και αποτελεί βασικό δυναµικό 
αίτιο δηµιουργίας της βροχής (Καρούλιας, 1975). Οι κινητοί αντικυκλώνες, της 
κεντρικής και της βόρειας Ευρώπης και οι υφέσεις επηρεάζουν τη Μεσόγειο κατά τις 
διάφορες εποχές του έτους.      
 
 
1.2  Έκταση της Κύπρου 
 
     Η Κύπρος είναι το τρίτο σε µέγεθος νησί της Μεσογείου, µετά τη Σαρδηνία και τη 
Σικελία, µε έκταση 9.251 τετραγωνικά χιλιόµετρα. Έχει µέγιστο µήκος 240 
χιλιόµετρα από το ανατολικότερο µέχρι το δυτικότερο της άκρο και µέγιστο πλάτος 
100 χιλιόµετρα από το βορειότερο µέχρι το νοτιότερο της άκρο. 
     Βρίσκεται στο βορειοανατολικό άκρο της ανατολικής λεκάνης της Μεσογείου και 
απέχει 800 χιλιόµετρα προς ανατολάς από την ηπειρωτική Ελλάδα. Από τη Ρόδο και 
την Κάρπαθο απέχει 380 χιλιόµετρα. Στα βόρεια της Κύπρου είναι η Τουρκία η οποία 
απέχει από τις βόρειες ακτές της 75 χιλιόµετρα. Στα ανατολικά είναι η Συρία (105 
χιλιόµετρα) και στα νότια η Αίγυπτος (380 χιλιόµετρα). 
     Η Κύπρος έχει βόρειο γεωγραφικό πλάτος 34ο 33΄ - 35ο 34΄ και ανατολικό 
γεωγραφικό µήκος 32ο 16΄ - 34ο 37΄. 
 
 
1.3  Μορφολογία της Κύπρου 
 
     Από µορφολογικής άποψης, η Κύπρος µπορεί να διαιρεθεί στις πιο κάτω 
µορφολογικές περιφέρειες : 

• Το ορεινό σύµπλεγµα του Τροόδους. 
• Τη βόρεια οροσειρά του Πενταδακτύλου. 
• Την κεντρική πεδιάδα. 
• Τη λοφώδη περιοχή γύρω από το ορεινό σύµπλεγµα του Τροόδους. 
• Τις παράκτιες πεδιάδες. 

     Οι κυπριακές ακρογιαλιές παρουσιάζουν εναλλασσόµενη εικόνα βράχου και 
αµµουδιάς, µε πολυάριθµα ακρωτήρια και όρµους. Οι στενές παραθαλάσσιες 
πεδιάδες στο βόρειο τµήµα καλύπτονται από ελαιόδενδρα και χαρουπόδενδρα, ενώ σε 
µικρή απόσταση από την ακτή βρίσκεται η βόρεια οροσειρά, που είναι 
ασβεστολιθικής σύστασης και έχει κορυφές µέχρι ύψος 1.204 µέτρα. Η οροσειρά 
αυτή πήρε το όνοµα Πενταδακτύλου από την οµώνυµη κορυφή που έχει σχήµα 
χεριού µε τα δάκτυλα στραµµένα προς τον ουρανό (Σχήµα 1.1). 
     Το ορεινό συγκρότηµα της νότιας οροσειράς καλύπτει το µεγαλύτερο µέρος του 
νοτιοδυτικού τµήµατος και του κέντρου, και ονοµάζεται οροσειρά Τροόδους από την 
οµώνυµη ψηλότερη κορυφή, (1951 µέτρα), την κορυφή του κυπριακού Ολύµπου. 
Στην οροσειρά του Τροόδους βρίσκονται και τα περισσότερα δάση, κυρίως από 
πεύκα αλλά και άλλα δασικά δέντρα, όπως κυπαρίσσια, βελανιδιές και κέδροι (Σχήµα 
1.1). 
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Σχήµα 1.1   ∆ορυφορική φωτογραφία της περιοχής της Κύπρου. 
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     Χαρακτηριστικό του Τροόδους είναι η παρουσία των οφιολίθων που αποτελούν 
παγκόσµιο πρότυπο παράδειγµα παλαιο-ωκεάνιου φλοιού. Τα πετρώµατα αυτά έχουν 
ελκύσει το ενδιαφέρον πολλών πανεπιστηµιακών γεωλογικών σχολών του 
εξωτερικού, µε αποτέλεσµα να προκύψουν σηµαντικές θεωρίες για τη γένεση και 
δοµή του φλοιού των ωκεανών. 
     Μεταξύ των δύο οροσειρών βρίσκεται η εύφορη πεδιάδα της Μεσαορίας, που 
εκτείνεται από την περιοχή Μόρφου στα βορειοδυτικά µέχρι τις ανατολικές ακτές. 
     Η ολική έκταση της καλλιεργήσιµης γης της Κύπρου είναι 118.000 εκτάρια, ή 
46,8% της ολικής έκτασης του νησιού. Τα δάση καλύπτουν ολική έκταση 175.411 
εκτάρια ή 18,74% της ολικής έκτασης του νησιού. Στην Κύπρο υπάρχουν επίσης δύο 
αλυκές.  
 
 
1.4  Το κλίµα της Κύπρου 
 
     Η Κύπρος έχει µεσογειακό κλίµα µε κύρια χαρακτηριστικά το ζεστό και ξηρό 
καλοκαίρι από τα µέσα του Μάη έως τα µέσα του Σεπτέµβρη, το βροχερό αλλά ήπιο 
χειµώνα από τα µέσα του Νοέµβρη έως τα µέσα του Μάρτη και τις δύο ενδιάµεσες 
µεταβατικές εποχές, το φθινόπωρο και την άνοιξη. Στις τελευταίες δεκαετίες του 20ου 
αιώνα η βροχόπτωση στην Κύπρο παρουσίασε πτωτική τάση, ενώ η θερµοκρασία 
παρουσίασε ανοδική τάση. 
      Στη διάρκεια του καλοκαιριού η Κύπρος και γενικά η περιοχή της ανατολικής 
Μεσογείου βρίσκεται κάτω από την επίδραση του εποχιακού βαροµετρικού χαµηλού, 
που έχει κέντρο του στη νοτιοδυτική Ασία. Αποτέλεσµα της επίδρασης αυτής είναι οι 
ψηλές θερµοκρασίες και ο καθαρός ουρανός. 
      Στη διάρκεια του χειµώνα η Κύπρος επηρεάζεται από το συχνό πέρασµα µικρών 
υφέσεων και µετώπων που κινούνται στη Μεσόγειο µε κατεύθυνση από τα δυτικά 
προς τα ανατολικά. Οι καιρικές αυτές διαταραχές διαρκούν συνήθως από µια µέχρι 
τρεις µέρες κάθε φορά και δίνουν τις µεγαλύτερες ποσότητες βροχής . Η συνολική 
µέση βροχόπτωση στους µήνες ∆εκέµβριο, Ιανουάριο και Φεβρουάριο αντιστοιχεί 
περίπου µε το 60% της βροχόπτωσης του χρόνου ολόκληρου. 
     Οι κλιµατολογικές συνθήκες της Κύπρου επηρεάζονται από τη µορφολογία του 
εδάφους και από το γεγονός ότι περιβάλλεται από θάλασσα. 
     Όσον αφορά τη βροχόπτωση η Κύπρος ανήκει στις περιοχές πού παρουσιάζουν 
απλή ετήσια κύµανση µε ένα µόνο µέγιστο και ένα ελάχιστο στη διάρκεια του έτους . 
Η µέση βροχόπτωση πάνω από ολόκληρη την Κύπρο για το χρόνο ως σύνολο είναι 
περίπου 460 χιλιόστοµετρα. Η ψηλότερη βροχόπτωση παρατηρείται στις ορεινές 
περιοχές µε 1.100 χιλιοστόµετρα στην κορυφή του Ολύµπου. Στις υπήνεµες πλαγιές η 
βροχόπτωση ελαττώνεται σταθερά µέχρι 300 και 350 χιλιοστόµετρα στις πεδιάδες .  
Οι περισσότερες βροχές πέφτουν κατά την περίοδο Νοεµβρίου-Μαρτίου. Την άνοιξη 
και το φθινόπωρο οι βροχές είναι κυρίως τοπικές. Η βροχόπτωση του καλοκαιριού 
είναι πολύ χαµηλή. Το καλοκαίρι οι βροχές έχουν συνήθως τοπικό χαρακτήρα και 
πέφτουν στις ορεινές περιοχές και στην κεντρική πεδιάδα κατά τις πρώτες 
απογευµατινές ώρες. Πληροφορίες για την εποχική κατανοµή τησ βροχόπτωσης στην 
ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου µας δίνουν και τα σχήµατα 1.2, 1.3 και 1.4. 
     Χιόνια σπάνια πέφτουν στις πεδινές περιοχές και στην οροσειρά του 
Πενταδακτύλου. Πέφτουν όµως κάθε χειµώνα σε περιοχές της οροσειράς του 
Τροόδους µε υψόµετρο πάνω από 1.000 µέτρα. Η πρώτη χιονόπτωση παρουσιάζεται 
την τελευταία βδοµάδα του Νοέµβρη και η τελευταία στα µέσα του Απρίλη. Για 
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αρκετές βδοµάδες στους πιο ψυχρούς µήνες το ύψος του χιονιού είναι σηµαντικό 
κυρίως στις βόρειες πλαγιές του Τροόδους . 
     Τον Ιούλιο και Αύγουστο οι µέσες θερµοκρασίες κυµαίνονται µεταξύ 29 βαθµών 
Κελσίου στην κεντρική πεδιάδα και 22 βαθµών Κελσίου στις ψηλότερες κορυφές του 
Τροόδους, ενώ οι µέσες µέγιστες θερµοκρασίες στους µήνες αυτούς είναι 36 και 27 
βαθµοί αντίστοιχα . 
     Τον Ιανουάριο οι µέσες ηµερήσιες θερµοκρασίες είναι 10 βαθµοί Κελσίου στην 
κεντρική πεδιάδα και 3 βαθµοί Κελσίου στις ψηλότερες κορυφές του Τροόδους, µε 
µέσες ελάχιστες θερµοκρασίες 5 και 10 βαθµούς Κελσίου αντίστοιχα . 
     Παγετός συµβαίνει συχνά το χειµώνα και την άνοιξη και σε µερικές χρονιές 
προκαλεί ζηµιές σε πρώιµα λαχανικά. 
     Η διάρκεια της ηλιοφάνειας είναι µεγάλη ολόκληρο το χρόνο και ιδιαίτερα το 
καλοκαίρι που φτάνει κατά µέσο όρο στις 11.5 ώρες την ηµέρα. Συγκεκριµένα η µεσή 
ηµερήσια ηλιοφάνεια ειναι κατά τον Ιανουάριο 5 ώρες κατά τον Φεβρουάριο 6 ώρες, 
κατά τον Μάρτιο 7 ώρες, κατά τον Απρίλιο 9 ώρες, κατά τον Μάιο 10 ώρες, κατά τον 
Ιούνιο, τον Ιούλιο και τον Άυγουστο 12 ώρες, κατά τον Σεπτέµβριο 11 ώρες, κατά 
τον Οκτώβριο 9 ώρες και κατά τον Νοέµβριο και τον ∆εκέµβριο 6 ώρες. (από το 
βιβλίο ‘‘Περί Κύπρου’’, Κυπριακό Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών). 
 

 

 

 

 

 

 
Σχήµα 1.2   Μέσες ηµέρες βροχόπτωσης στην περιοχή της Μεσογείου κατά τη 
διάρκεια του έτους. (Trewartha, 1961) 
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Σχήµα 1.3   Μέσες ηµέρες βροχόπτωσης στην περιοχή της Μεσογείου κατά τη 
διάρκεια του χειµώνα. (Trewartha, 1961) 
 
 
 
 
 

 

 
 
Σχήµα 1.4   Μέσες ηµέρες βροχόπτωσης στην περιοχή της Μεσογείου κατά τη 
διάρκεια του καλοκαιριού. (Trewartha, 1961) 
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2.  ∆Ε∆ΟΜΕΝΑ 
 
     Τα δεδοµενα που χρησιµοποιήσαµε για τη µελέτη της θερµοκρασίας της Κύπρου 
προέρχονται από πέντε σταθµούς (Σχήµα 2.1). 
     1) Ο σταθµός της περιοχής Αµιάντου βρισκεται στο ανατολικό τµήµα της 
οροσειράς του Ολύµπου και το οµώνυµο χωριό βρίσκεται σε υψόµετρο 1380 µέτρα 
και θερωρείται ένα από τα πιο ψηλά χωριά της νήσου. Η χρονική περίοδος µελέτης 
είναι από το 1986 – 2004.  
    2) Ο σταθµός της Λάρνακας βρίσκεται στη νοτιοανατολική ακτή της Κύπρου µέσα 
στον κόλπο της Λάρνακας. Η χρονική περίοδος µέλετης είναι από το 1986 – 2005. 
    3)Η Λεµεσός βρίσκεται στα νότια παράλια του νησιού σε µια περιοχή η οποία 
βρίσκεται µέσα στον κόλπο του Ακρωτηρίου και είναι η δεύτερη σε πληθυσµό πόλη 
της Κύπρου. Η χρονική περίοδος µελέτης είναι από το 1986 – 2005. 
    4) Ανάµεσα στην οροσειρά του Τροόδους και την οροσειρά του Πενταδάκτυλου 
εκτείνεται η πεδιάδα της Μεσαορίας στην οποία βρίσκεται η πόλη της Λευκωσίας, η 
πρωτεύουσα της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας. Εκεί βρίσκεται και ο οµώνυµος σταθµός 
σε υψόµετρο περίπου 180 µέτρων. Η χρονική περίοδος µελέτης είναι από το 1986 – 
2000.  
    5) Τέλος ο σταθµός  της Πόλις βρίσκεται στη δυτική ακτή της νήσου σε µια 
περιοχή µέσα στον κόλπο της Χρυσοχού, 37 km βόρεια της πόλης της Πάφου. Η 
χρονική περίοδος µελέτης είναι από το 1986 – 2004. 
    6)  Εδικότερα για το σταθµό του Αµιάντου είναι γνωστό ότι αυτός δέχεται µια 
µέση ετήσια βροχόπτωση γύρω στα 1072 χιλιοστόµετρα που είναι από τις πιο ψηλές 
στη Κύπρο. Αξίζει να σηµειωθεί ότι κατά τους πρώτους τρεις µήνες του χρόνου η 
βροχόπτωση ανέρχεται στα 551 χιλιοστόµετρα που ξεπερνά τη µέση όµβρηση της 
Κύπρου. Οι βροχοπτώσεις είναι συχνά ραγδαίες και οι χιονοπτώσεις πολύ βαρειές. 
Στις 4.12.1936 το χωρίο δέχθηκε 237.5 χιλιοστόµετρα βροχής µέσα σε 24 µόνο ώρες. 
Στις 24-25.12.1968 ο Πάνω Αµίαντος δέχθηκε 294,1 χιλιοστόµετρα βροχής σε 48 
ώρες. Κατά τη διάρκεια του χειµώνα η υγρασία ξεπερνά το 70% και η θερµοκρασία 
του είναι κάτω από τους 0 βαθµούς Κελσίου. Η µεγαλύτερη θερµοκρασία του χωριού 
κατά τον µήνα Αύγουστο φτάνει τους 31.2 βαθµού Κελσίου. (από την ιστοσελίδα 
www.panoamiandos.org) 
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Σχήµα 2.1   Η γεωγραφική θέση των πέντε κυπριακών σταθµών. 
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3.  ΑΝΑΛΥΣΗ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 
 
     Η µελέτη της µέσης θερµοκρασίας των πέντε υπό µελέτη σταθµών έδωσε το 
παρακάτω σχήµα, όπου εµφανίζεται η µεταβολή της θερµοκρασίας κατά τη διάρκεια 
του έτους. Από το σχήµα προκύπτει η µέση θερµοκρασία εµφανίζει απλή κύµανση µε 
κύριο µέγιστο τους µήνες Ιούλιο-Αύγουστο και ελάχιστο τους µήνες Ιανουάριο-
Φεβρουάριο (Σχήµατα 3.1 και 3.2).Οι ψυχρότεροι µήνες είναι ο Ιανουάριος και ο 
Φεβρουάριος µε µέση θερµοκρασία 10.2°C, ενώ οι θερµότεροι µήνες είναι ο Ιούλιος 
και ο Αύγουστος µε µέση θερµοκρασία 27°C. Η µέση µέγιστη θερµοκρασία 
κυµαίνεται ανάµεσα στους 14.3-32.5 βαθµούς Κελσίου, ενώ η µέση ελάχιστη 
θερµοκρασία κυµαίνεται ανάµεσα στους 5.9-21.5 βαθµούς Κελσίου. 
 
 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ, ΜΕΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΓΙΣΤΗΣ 
ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ  
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Σχήµα 3.1 Ετήσια κύµανση της µέσης, ελάχιστης και µέγιστης θερµοκρασίας. 
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 Σχήµα 3.2 Μέση µηνιαία θερµοκρασία στην περιοχή της Κύπρου. 
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    Από τις ηµερήσιες, ελάχιστες και µέγιστες θερµοκρασίες των σταθµών και έπειτα 
από ανάλυση και επεξεργασία των δεδοµένων υπολογίστηκαν οι µέσες θερµοκρασίες 
ανά µήνα για κάθε σταθµό, οι τάσεις αυτών των θερµοκρασιών, καθώς επίσης και οι 
τυπικές τους αποκλίσεις. Στις επόµενες παραγράφους ακολουθεί αναλυτική 
παρουσίαση των αποτελεσµάτων της ανάλυσης αυτής. 
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3.1  Μέση µηνιαία θερµοκρασία. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου θερµότεροι µήνες είναι ο Ιούλιος (23.5°C) και ο 
Αύγουστος (23.3°C) και ψυχρότεροι µήνες είναι ο Ιανουάριος (4.1°C) και ο 
Φεβρουάριος (4°C), όπως φαίνεται και στο σχήµα 3.1.1. 
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Σχήµα 3.1.1  Η µέση µηνιαία θερµοκρασία του σταθµού Αµιάντου για τη χρονική 
περίοδο 1986-2004. 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας θερµότεροι µήνες είναι ο Ιούλιος (27.3°C) και ο 
Αύγουστος (27.5°C) και ψυχρότεροι µήνες είναι ο Ιανουάριος (12.1°C) και ο 
Φεβρουάριος (12°C), όπως φαίνεται και από το σχήµα 3.1.2 . 
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Σχήµα 3.1.2  Η µέση µηνιαία θερµοκρασία του σταθµού Λάρνακας για τη χρονική 
περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λεµεσού θερµότεροι µήνες είναι ο Ιούλιος (26.8°C) και ο 
Αύγουστος (27.1°C) και ψυχρότεροι µήνες είναι ο Ιανουάριος (12.7°C) και ο 
Φεβρουάριος (12.6°C), όπως φαίνεται και στο σχήµα 3.1.3. 
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Σχήµα 3.1.3  Η µέση µηνιαία θερµοκρασία του σταθµού Λεµεσόυ για τη χρονική 
περίοδο 1986-2005. 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λευκωσίας θερµότεροι µήνες είναι ο Ιούλιος (30°C) και ο 
Αύγουστος (29.8°C) και ψυχρότεροι µήνες είναι ο Ιανουάριος (10.7°C) και ο 
Φεβρουάριος (11°C), όπως φαίνεται και στο σχήµα 3.1.4. 
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Σχήµα 3.1.4 Η µέση µηνιαία θερµοκρασία του σταθµού Λευκωσίας για τη χρονική 
περίοδο 1986-2000. 
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     Για τον σταθµό της Πόλις θερµότεροι µήνες είναι ο Ιούλιος (27.3°C) και ο 
Αύγουστος (27.1°C) και ψυχρότεροι µήνες είναι ο Ιανουάριος (11.8°C) και ο 
Φεβρουάριος (11.7°C), όπως φαίνεται και στο σχήµα 3.1.5. 
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Σχήµα 3.1.5  Η µέση µηνιαία θερµοκρασία του σταθµού Πόλις για τη χρονική 
περίοδο 1986-2004. 
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3.2  Τάσεις. 
 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
Τον µήνα Ιανουάριο η µέση θερµοκρασία των πέντε σταθµών έχει τιµή 10.2°C, η 
ελάχιστη θερµοκρασία έχει τιµή 6.2°C και η µέγιστη 14.3°C . 
 
     Για τον σταθµό του Αµιάντου η ελάχιστη θερµοκρασία τον Ιανουάριο έχει µέση  
τιµή 1.5°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 4.1°C και  η µέγιστη 6.7°C. Η τυπική 
απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.15 και της µέγιστης 1.45.Η 
θερµοκρασία σε αυτόν τον σταθµό κατά τον Ιανουάριο παρουσιάζει µικρή πτωτική 
τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει τασή -0.03, η µέση θερµοκρασία 
έχει τάση -0.02 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση -0.01. Οι πτωτικές αυτές τάσεις 
φαίνονται και στα διαγράµµατα που ακολουθούν (Σχήµα 3.2.1). 
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Σχήµα 3.2.1  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ'' 
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Σχήµα 3.2.1  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας για τον Ιανουάριο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση  
τιµή 7.5°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 12.1°C και η µέγιστη θερµοκρασία 
16.7°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.39 και της µέγιστης 
1.18. Γενικά σε αυτό τον σταθµό για τον Ιανούαριο, όσον αφορά τη θερµοκρασία 
επικρατεί µια αυξητική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση 0.06, 
η µέση θερµοκρασία έχει τάση 0.05 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση 0.05. 
Ακολουθούν διαγράµµατα των τάσεων που αναφέρθηκαν προηγουµένως (Σχήµα 
3.2.2). 
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Σχήµα 3.2.2  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''
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Σχήµα 3.2.2  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λεµεσού για τον µήνα Ιανουάριο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή 8.7°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 12.7°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 16.8°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 1.53 και της µέγιστης θερµοκρασίας 1.22. Η θερµοκρασία σε αυτον τον σταθµό 
για τη χρονοσειρά που µελετήσαµε παρούσιαζει µια τάση αύξησης. Αναλυτικά η 
ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση 0.07, η µέση θερµοκρασία έχει τάση 0.05 και η 
µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση 0.03. Οι τάσεις παρουσιάζονται αναλυτικά στο σχήµα 
3.2.3. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
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y = 0.054x - 95.022
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''
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Σχήµα 3.3.3 Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ) θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Για τον σταθµό της Λευκωσίας η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 6.1°C, η 
µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 10.7°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
15.3°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.24 και της µέγιστης 
θερµοκρασίας 1.21. Η θερµοκρασία για τον µήνα Ιανουάριο παρουσιάζει στον 
σταθµό αυτό µια µικρή αυξητική τάση. Συγκεκριµένα  η ελάχιστη θερµοκρασία 
παρουσιάζει τάση της τάξης του 0.03, η µέση θερµοκρασία , τάση 0.05 και η µέγιστη 
θερµοκρασία, τάση 0.02. Αυτές οι τάσεις φαίνονται αναλυτικά στα ακόλουθα 
διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.4). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0304x - 54.597
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0511x - 91.073
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Σχήµα 3.2.4  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0273x - 39.158
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Σχήµα 3.2.4 (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Για τον σταθµό της Πόλις τον Ιανουάριο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
7.4°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 11.8°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή 16.1°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.36 και της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.17. Για τη χρονοσειρά που µελετήσαµε την 
θερµοκρασία αυτού του σταθµού βλέπουµε ότι αυτή παρουσιάζει µικρή αυξητική 
τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία εχεί τάση 0.04, η µέση θερµοκρασία 
έχει τάση 0.03 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση 0.01. Οι τάσεις αυτές φαίνονται 
αναλυτικά στο σχήµα 3.2.5. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0499x - 92.133
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Σχήµα 3.2.5  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ'' 

y = 0.0323x - 52.623
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ'' 

y = 0.0146x - 13.082
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Σχήµα 3.2.5  (Συνέχεια) 
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ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 
 

Τον µήνα Φεβρουάριο η µέση θερµοκρασία των πέντε σταθµών έχει τιµή 10.2°C, η 
µέση ελάχιστη θερµοκρασία έχει τιµή 5.9°C και η µέση µέγιστη 14.6°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή κατά τον 
µήνα αυτό 0.9°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 4°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 7.1°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 1.8 και της µέγιστης 2.67. Η θερµοκρασία κατά τη χρονοσειρά µελέτης είτε 
παρουσιάζει µικρή πτωτική τάση, είτε παραµένει σχεδόν σταθερή. Συγκεκριµένα η 
τάση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι -0.03, η τάση της µέσης θερµοκρασίας είναι  
-0.01 και της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.01. Οι τάσεις αυτές φαίνονται αναλυτικά 
στο σχήµα 3.2.6. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0383x + 77.288
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ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0137x + 31.383
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Σχήµα 3.2.6  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0134x - 19.601
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Σχήµα 3.2.6  (Συνέχεια) 

 
 
 
 
 
 

     Στον σταθµό της Λάρνακας η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή κατά τον 
Φεβρουάριο 7.1°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 12°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 17°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 1.19 και της µέγιστης 1.38. Η θερµοκρασία παρουσιάζει σχεδόν µηδενική τάση. 
Συγκεκριµένα η τάση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0, η τάση της µέσης 
θερµοκρασίας είναι 0.01 και η τάση της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.03. 
Αναλυτικά φαίνονται αυτές οι τάσεις στο σχήµα 3.2.7. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0003x + 6.4714
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Σχήµα 3.2.7  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 

Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



 24

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0197x - 27.201
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.039x - 60.834
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Σχήµα 3.2.7  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λεµεσού η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 8.6°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 12.6°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
16.7°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας έχει τιµή 1.36 και της 
µέγιστης 1.47. Η θερµοκρασία κατά την χρονική περίοδο µελέτης παρουσίαζει µία 
αυξητική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση 0.07, η 
µέση θερµοκρασία παρουσιάζει τάση 0.06 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει 
τάση 0.05. Οι τάσεις αυτές φαίνονται στα επόµενα διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.8). 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.074x - 139.03
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.067x - 120.85
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0599x - 102.65
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Σχήµα 3.2.8  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 6°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 11°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 16.1°C. 
Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.05 και της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 1.69. Η τάση της θερµοκρασίας κατά τον µήνα Φεβρουάριο την 
χρονική περίοδο µελέτης είναι ελάχιστα αυξητική. Συγκεκριµένα η ελάχιστη 
θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0, η µέση θερµοκρασία όπως επίσης και η µέγιστη 
έχουν τάση ίση µε 0.01. Στα διαγράµµατα που ακολουθούν φαίνονται αναλυτικά 
αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.9).  
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
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Σχήµα 3.2.9  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0126x - 8.9199
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Σχήµα 3.2.9  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Για τον σταθµό της Πόλις τον µήνα Φεβρουάριο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή 7.1°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 11.7°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 16.3°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 1.1 και της µέγιστης θερµοκρασίας 1.24. Η θερµοκρασία παρουσιάζει πολύ 
µικρές τάσεις, πράγµα που σηµαίνει οτί δεν υπάρχουν έντονες αυξοµειώσεις κατά τη 
χρονική περίοδο µελέτης . Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση 
0.02, η µέση θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0 και η µέγιστη θερµοκρασία 
παρουσιάζει τάση -0.01. Αυτές οι τάσεις φαίνονται αναλυτικά στο σχήµα 3.2.10. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''   
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Σχήµα 3.2.10  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0083x - 4.7976
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Σχήµα 3.2.10  (Συνέχεια) 
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ΜΑΡΤΙΟΣ 
 

Τον µήνα Μάρτιο η µέση θερµοκρασία των πέντε σταθµών είναι 12.1°C, η µέση 
ελάχιστη 7.4°C και η µέση µέγιστη 16.8°C. 
 
     Η ελάχιστη θερµοκρασία στον σταθµό Αµίαντος έχει τιµή 2.9°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει τιµή 6.4°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τιµή 9.9°C. Η τυπική 
απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.87 και της µέγιστης θερµοκρασίας 
είναι 2.15. Η θερµοκρασία σε αυτόν τον σταθµό παρουσιάζει σχεδόν µηδενική τάση. 
Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0, η µέση 
θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0.02 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει 
τάση ίση µε 0.04. Οι τάσεις αυτές παρουσιάζονται αναλυτικά στο σχήµα 3.2.11. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0063x + 15.483
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΡΤΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0194x - 32.399
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Σχήµα 3.2.11  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0452x - 80.312
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Σχήµα 3.2.11  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας ο µήνας Μάρτιος παρουσιάζει µέση ελάχιστη 
θερµοκρασία της τάξης των 8.5°C, µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας ίση µε 13.8°C 
και µέση τιµή της µέγιστης θερµοκρασίας ίση µε 19.1°C. Η τυπική απόκλιση της 
ελάχιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.33 και της µέγιστης θερµοκρασίας ίση µε 
1.37. Η θερµοκρασία σε αυτόν τον σταθµό παρουσιάζει µια αυξητική τάση. Η 
ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0.05, η µέση θερµοκρασία 
παρουσιάζει τάση ίση µε 0.07 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 
0.09. Οι τάσεις αυτές παρουσιάζονται αναλυτικά στο σχήµα 3.2.12.  
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0591x - 109.47
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Σχήµα 3.2.12  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΡΤΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0763x - 138.36
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0934x - 167.19
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Σχήµα 3.2.12  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λεµεσού η ελάχιστη θερµοκρασία έχει για τον µήνα Μάρτιο 
µέση τιµή 10.1°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 14.3°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 18.6°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 1.38 και της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.32. Η θερµοκρασία για τη χρονική 
περίοδο µελέτης παρουσιάζει µία αξιοσηµείωτη αυξητική τάση. Συγκεκριµένα η 
ελάχιστη θερµοκρασία εµφανίζει µία τάση ίση µε 0.12, η µέση θερµοκρασία 
εµφανίζει µία τάση ίση µε 0.10 και η µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζει µία τάση ίση µε 
0.09. Στα ακόλουθα διαγράµµατα παρουσιάζονται αναλυτικά αυτές οι τάσεις (Σχήµα 
3.2.13).  
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.1232x - 235.55
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΡΤΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.1067x - 198.37
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0902x - 161.16
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Σχήµα 3.2.13  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας, για τον µήνα Μάρτιο, η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή ίση µε 7.8°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή ίση µε 13.3°C και η 
µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή ίση µε 18.8°C. Η τυπική απόκλιση της 
ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.26 και της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.74. Η 
θερµοκρασία σε αυτόν τον σταθµό παρουσιάζει µια µικρή αυξητική τάση. 
Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει µια τάση ίση µε 0.03 ενώ η µέση 
και η µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζονται µε µια τάση ίση µε 0.01. Οι τάσεις αυτές 
εµφανίζονται αναλυτικά στο σχήµα 3.2.14. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.039x - 70.028
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΡΤΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0174x - 21.548
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Σχήµα 3.2.14  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0121x - 5.3008
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Σχήµα 3.2.14  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό Πόλις η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 7.9°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή ίση µε 12.9°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
ίση µε 17.9°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.98 και 
της µέγιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.19. Η θερµοκρασία τη χρονική περίοδο της 
µελέτης παρουσιάζει µικρή αυξητική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία 
εµφανίζει τάση ίση µε 0.06, η µέση θερµοκρασία εµφανίζει τάση ίση µε 0.05 και η 
µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζει τάση ίση µε 0.03. Στα διαγράµµατα που ακολουθούν 
εµφανίζονται αναλυτικά αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.15). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΡΤΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''
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Σχήµα 3.2.15  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΡΤΙΟ 
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Σχήµα 3.2.15  (Συνέχεια) 
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ΑΠΡΙΛΙΟΣ 
 

Τον µήνα Απρίλιο η θερµοκρασία έχει, κατά µέσο όρο, µέση τιµή 16°C, ελάχιστη 
τιµή 10.8°C και µέγιστη τιµή 21.3°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 7.3°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 11.4°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
15.6°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.93 και της µέγιστης 
θερµοκρασίας 2.15. Η θερµοκρασία σε αυτόν τον σταθµό για τον µήνα Μάρτιο 
εµφανίζει έντονη πτωτική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία εµφανίζει 
µία τάση -0.11, η µέση θερµοκρασία εµφανίζει µία τάση -0.10 και η µέγιστη 
θερµοκρασία εµφανίζει µία τάση 0.08. Οι τάσεις αυτές φαίνονται σχηµατικά στα 
ακόλουθα διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.16). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟ  ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.1149x + 236.54
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΑΠΡΙΛΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.102x + 214.93
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Σχήµα 3.2.16  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟ  ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0891x + 193.3
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Σχήµα 3.2.16  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή ιση µε 
11.8°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή ίση µε 17.3°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή ίση µε 22.7°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.2 και της µέγιστης θερµοκρασίας ίση µε 1.36. Για τον 
µήνα Απρίλιο η θερµοκρασία εµφανίζει σχεδόν µηδενική τάση. Συγκεκριµένα οι 
τάσεις της ελάχιστης και της µέσης θερµοκρασίας έχουν τιµές σχεδόν ίσες µε 0 και η 
µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε -0.01. Οι τάσεις αυτές φαίνονται αναλυτικά 
στο σχήµα 3.2.17. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΑΠΡΙΛΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''
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Σχήµα 3.2.17  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 

 
 
 
 
 

     Στον σταθµό της Λεµεσού κατά τον µήνα Απρίλιο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή ίση µε 13.3°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 17,6°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 21.9°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι ίση µε 1.07 και της µέγιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.39. Οι τάσεις της 
θερµοκρασίας εµφανίζονται αυξητικές. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία 
εµφανίζει τάση ίση µε 0.05, η µέση θερµοκρασία εµφανίζει τάση ίση µε 0.03 και η 
µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζει τάση ίση 0.01. Στα επόµενα διαγράµµατα 
παρουσιάζονται αναλυτικά αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.18). 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''
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Σχήµα 3.2.18  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας κατά τον Απρίλιο η ελάχιστη θερµοκρασία 
παρουσιάζει µέση τιµή ίση µε 11.3°C, η µέση θερµοκρασία παρουσιάζει µέση τιµή 
ίση µε 18°C και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει µέση τιµή ίση µε 24.7°C. Η 
τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.12 και της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι ίση µε 2.22. Ο µήνας Απρίλιος χαρακτηρίζεται από µία πτωτική 
τάση της θερµοκρασίας στον σταθµό αυτό. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία 
εµφανίζει µία τάση ίση µε -0.04, η µέση θερµοκρασία εµφανίζει µία τάση ίση µε -
0.06 και η µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζει έντονη πτωτική τάση ίση µε -0.11. Οι 
τάσεις αυτές παρουσιάζονται αναλυτικά στο σχήµα 3.2.19. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''
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Σχήµα 3.2.19  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = -0.1179x + 259.61
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Σχήµα 3.2.19  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Πόλις η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 10.6°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή ίση µε 16.1°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
ίση µε 21.5°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.06 και 
της µέγιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.27. Η τάση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
έχει τιµή 0.06, η τάση της µέσης θερµοκρασίας έχει τιµή σχεδόν ίση µε 0 και η τάση 
της µέγιστης θερµοκρασίας έχει τίµη -0.05. Στα ακόλουθα διαγράµµατα φαίνονται 
αναλυτικά αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.20). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0659x - 120.97
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Σχήµα 3.2.20  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''
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Σχήµα 3.2.20  (Συνέχεια) 
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ΜΑΪΟΣ 
 

Κατά τον µήνα Μάιο η µέση θερµοκρασία των πέντε σταθµών είναι 20.1°C, η 
ελάχιστη θερµοκρασία είναι ίση µε 14.7°C και η µέγιστη θερµοκρασία είναι ίση µε 
25.5°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
11.6°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 16.1°C και η µέση τιµή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 20.6°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.47 και της µέγιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 2.61. Η 
θερµοκρασία κατά τον Μάιο στον Αµίαντο εµφανίζει αυξητική τάση. Συγκεκριµένα η 
ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.05, η µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 
0.09 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει έντονη τάση αύξησης ίση µε 0.12. Οι τάσεις 
αυτές παρουσιάζονται σχηµατικά στο σχήµα 3.2.21. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΪΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''
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Σχήµα 3.2.21  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ ''

y = 0.1253x - 229.35
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Σχήµα 3.2.21  (Συνέχεια) 
 

 
 
 
 

 
     Στον σταθµό της Λάρνακας κατά τον µήνα Μάιο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή ίση µε 15.7°C η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή ίση µε 21.1°C και η 
µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή ίση µε 26.5°C. Η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
τυπική απόκλιση ίση µε 1.11 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τυπική απόκλιση ίση µε 
1.29. Η θερµοκρασία παρουσιάζει έντονη αυξητική τάση η οποία έχει τιµή 0.09 τόσο 
για την ελάχιστη θερµοκρασία, όσο και για τη µέση και τη µέγιστη. Οι τάσεις των 
θερµοκρασιών παρουσιάζονται λεπτοµερώς στο σχήµα 3.2.22. 
 
  

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΪΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''
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Σχήµα 3.2.22  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0968x - 171.95
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ  ''ΛΑΡΝΑΚΑ''
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Σχήµα 3.2.22  (Συνέχεια) 

 
 
 
 
 
 

     Στον σταθµό της Λεµεσού η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 16.8°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 21.1°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
25.5°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.05 και της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι ίση µε 1.12. Κατά τον µήνα Μάιο η θερµοκρασία εµφανίζεται µε 
µία τάση αύξησης. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία εµφανίζει τάση ίση µε 
0.08, η µέση θερµοκρασία έµφανίζει τάση ίση µε 0.07 και η µέγιστη θερµοκρασία 
εµφανίζει τάση ίση µε 0.06. Αυτές οι τάσεις παρουσιάζονται σχηµατικά στα επόµενα 
διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.22). 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΪΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0742x - 126.7
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''
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Σχήµα 3.2.23  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό Λευκωσίας κατά τον µήνα Μάιο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση 
τιµή 15.4°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 22.5°C και η µέγιστη θερµοκρασία 
έχει µέση τιµή 29.7°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.05 
και αυτή της µέγιστης 1.68. Η θερµοκρασία παρουσιάζει τον µήνα αυτό, κατά την 
περίοδο µελέτης, ανοδική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει 
τάση ίση µε 0.05, η µέση και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζουν έντονη τάση 
αύξησης ίση µε 0.16. Οι τάσεις αυτές φαίνονται και στα ακόλουθα διαγράµµατα 
(Σχήµα 3.2.24). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.1618x - 299.87
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Σχήµα 3.2.24  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.1623x - 293.68
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Σχήµα 3.2.24  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Πόλις η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 14.2°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 20°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 25.9°C. 
Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.84 και της µέγιστης είναι 
1.05. Η θερµοκρασία στον σταθµό αυτό, τον µήνα Μάιο, παρουσιάζει ανοδική τάση 
κατά τη χρονική περίοδο µελέτης. Συγκεκριµένα η ελάχιστη και η µέση θερµοκρασία 
παρουσιάζουν τάση ίση µε 0.8 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 
0.7. Στα επόµενα διαγράµµατα δίνονται αυτές οι τάσεις αναλυτικά (Σχήµα 3.2.25). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΜΑΪΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0873x - 160.04
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Σχήµα 3.2.25  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0835x - 146.57
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΑΪΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0797x - 133.12
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Σχήµα 3.2.25  (Συνέχεια) 
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ΙΟΥΝΙΟΣ 
 

Η µέση θερµοκρασία και των πέντε σταθµών κατά τον Ιούνιο είναι 24.2°C. Η 
ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 18.7°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση 
τιµή 29.7°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
15.7°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 20.3°C και η µέση τιµή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 24.9°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι 0.85 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.56. Η 
θερµοκρασία του Ιουνίου παρουσιάζει  µικρή ανοδική τάση. Συγκεκριµένα η 
ελάχιστη θερµοκρασία εµφανίζεται µε τάση σχεδόν ίση µε 0, η µέση θερµοκρασία 
εµφανίζεται µε τάση ίση µε 0.02 και η µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζεται µε τάση ίση 
µε 0.04. Στα ακόλουθα διαγράµµατα εµφανίζονται αναλυτικά οι τάσεις αυτές (Σχήµα 
3.2.26). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ  ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0053x + 26.373
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΝΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0221x - 23.862
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Σχήµα 3.2.26  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ'' 

y = 0.0496x - 74.113
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Σχήµα 3.2.26  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
19.5°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 24.8°C και αυτή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 30.1°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
0.75 και της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.8. Η θερµοκρασία του Ιουνίου εµφανίζει 
µια τάση αύξησης. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 
0.07, η µέση και η µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζουν τάση ίση µε 0.08. Οι τάσεις 
αυτές φαίνονται στο σχήµα 3.2.27.  
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0769x - 133.93
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Σχήµα 3.2.27  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΝΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0801x - 134.98

0

5

10

15

20

25

30

1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0832x - 135.9
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Σχήµα 3.2.27  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λεµεσού η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 20.2°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 24.5°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
28.8°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.87 και αυτή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.92. Σε αυτόν τον σταθµό η θερµοκρασία του Ιουνίου  
φαίνεται να έχει µια αυξητική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία 
εµφανίζεται µε τάση ίση µε 0.09, η µέση θερµοκρασία εµφανίζεται µε τάση ίση µε 
0.08 και η µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζεται µε τάση ίση µε 0.07. Στα επόµενα 
διαγράµµατα παρουσιάζονται αναλυτικά αυτές οι τάσεις της θερµοκρασίας (Σχήµα 
3.2.28). 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0909x - 160.89
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΝΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0834x - 141.77
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.076x - 122.62
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Σχήµα 3.2.28  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 19.9°C, η 
µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 27°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
34.2°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.87 και της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 0.77. Η θερµοκρασία του σταθµού για τον µήνα Ιούνιο εµφανίζει 
αυξητική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία εµφανίζει τάση ίση µε 0.03, η 
µέση θερµοκρασία εµφανίζει έντονη τάση ίση µε 0.14 και η µέγιστη θερµοκρασία 
εµφανίζει έντονη τάση ίση µε 0.13. Οι τάσεις αυτές παρουσιάζονται στο σχήµα 
3.2.29. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0399x - 59.801
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΝΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.1457x - 263.34
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Σχήµα 3.2.29  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.1374x - 239.6

15

20

25

30

35

40

45

1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
Σχήµα 3.2.29  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Πόλις κατά τον Ιούνιο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
18.4°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 24.4°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή 30.3°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.9 και αυτή 
της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.72. Η θερµοκρασία του Ιουνίου παρουσιάζει µια 
ανοδική τάση µε την πάροδο του χρόνου. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία 
εµφανίζει τάση ίση µε 0.11, η µέση θερµοκρασία εµφανίζει τάση ίση µε 0.08 και η 
µέγιστη θερµοκρασία εµφανίζει τάση ίση µε 0.06. Οι τάσεις αυτές εµφανίζονται 
αναλυτικά στα ακόλουθα διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.30). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.1118x - 204.55
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Σχήµα 3.2.30  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004.  
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΝΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0869x - 148.93
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΝΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.062x - 93.353
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Σχήµα 3.2.30  (Συνέχεια) 
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ΙΟΥΛΙΟΣ 
 

Η µέση θερµοκρασία των πέντε σταθµών κατά τον µήνα Ιούλιο είναι 27°C. Ο Ιούλιος 
φαινεταί να είναι µαζί µε τον Αύγουστο οι δύο θερµότεροι µήνες του έτους. Η µέση 
ελάχιστη θερµοκρασία είναι 21.5°C και η µέση µέγιστη είναι 32.5°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 18.9°C, η 
µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 23.5°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
28.1°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.97 και της µέγιστης 
1.75. Η θερµοκρασία του Ιουλίου παρουσιάζει µια µικρή ανοδική τάση µε την 
πάροδο του χρόνου. Συγκεκριµένα η τάση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι θετική 
αλλά σχεδόν ίση µε 0, η τάση της µέσης θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.04 και η τάση 
της µέγιστης θερµοκρασίας έιναι ίση µε 0.07. Οι τάσεις αυτές φαίνονται και στα 
ακόλουθα διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.31).  
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0063x + 6.3402
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΛΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0425x - 61.297
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Σχήµα 3.2.31  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ  ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ  ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0787x - 128.95
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Σχήµα 3.2.31  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας κατά τον Ιούλιο η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση 
τιµή 22.1°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 27.3°C, και η µέγιστη θερµοκρασία 
έχει µέση τιµή 32.5°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.89 
και της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.92. Η θερµοκρασία αυτού του µήνα κατά την 
περίοδο µελέτης παρουσιάζει µια τάση ανόδου. Συγκεκριµένα η ελάχιστη 
θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.06, η µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.07 και η 
µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.08. Ακολουθούν διαγράµµατα των τάσεων 
αυτών στο σχήµα 3.2.32. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0699x - 117.35
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Σχήµα 3.2.32  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΛΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0793x - 130.88
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0887x - 144.41
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Σχήµα 3.2.32  (Συνέχεια) 
 

 
 
 
 

 
     Στον σταθµό της Λεµεσού η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 22.5°C, 
η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 26.8°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 31.1°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
0.98 και της µέγιστης 1.19. Η θερµοκρασία αυτού του µήνα για τον σταθµό της 
Λεµεσού παρουσιάζει τάση αύξησης περίπου ίση µε 0.09 τόσο για την ελάχιστη, όσο 
και για τη µέση και µέγιστη θερµοκρασία. Οι τάσεις αυτές δίνονται αναλυτικά στο 
σχήµα 3.2.33. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0967x - 170.2
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΛΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0953x - 163.14
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0939x - 156
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Σχήµα 3.2.33  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας, για τον µήνα Ιούλιο, η µέση τιµή της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι 22.8°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 30°C και η 
µέση τιµή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 37.2°C. Η τυπική απόκλιση της 
ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.89 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας ειναι 1.13. Η 
τάση της θερµοκρασίας του Ιουλίου είναι σε αυτόν τον σταθµό ανοδική. 
Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.02, η µέση και µέγιστη  
θερµοκρασία έχουν έντονη τάση αύξησης ίση µε 0.09. Οι τάσεις αυτές 
παρουσιάζονται αναλυτικά στα ακόλουθα διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.34). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0241x - 25.26
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΛΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ'' 

y = 0.0939x - 157.03
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Σχήµα 3.2.34  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.095x - 152.09
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Σχήµα 3.2.34  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Πόλις η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 21.1°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 27.3°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
33.5°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.07 και αυτή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.66. Για τη χρονική περίοδο µελέτης η θερµοκρασία 
του Ιουλίου παρουσίαζει µία τάση αύξησης. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία 
έχει έντονη τάση αύξησης ίση µε 0.12, η µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.06 και 
η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.01. Οι τάσεις αυτές φαίνονται και στο 
σχήµα 3.2.35. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ'' 

y = 0.1289x - 236.11
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Σχήµα 3.2.35  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΛΙΟ 
ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ'' 

y = 0.0696x - 111.63
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΙΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0104x + 12.861
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Σχήµα 3.2.35 (Συνέχεια) 
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ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 
 

Όπως αναφέρθηκε προηγουµένως ο Άυγουστος µάζι µε τον Ιούλιο είναι οι δύο 
θερµότεροι µήνες του έτους για το νησί της Κύπρου. Η µέση θερµοκρασία αυτόυ του 
µήνα είναι 27°C, η µέση ελάχιστη 21.5°C και η µέση µέγιστη 32.5°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 18.9°C, η 
µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 23.3°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
27.9°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.19 και αυτή της 
µέγιστης είναι 1.69. Η τάση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε -0.05, η τάση 
της µέσης θερµοκρασίας έιναι ίση µε -0.01 και η τάση της µέγιστης θερµοκρασίας 
είναι ίση µε 0.02. Οι τάσεις αυτές παρουσιάζονται στο σχήµα 3.2.36. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0539x + 126.2
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0158x + 54.951
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Σχήµα 3.2.36  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''  

y = 0.0269x - 25.836
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Σχήµα 3.2.36  (Συνέχεια) 
  
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας, για τον µήνα Αύγουστο, η µέση τιµή της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι 22.3°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 27.5°C και η 
µέση τιµή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 32.8°C. Η τυπική απόκλιση της 
ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.9 και αυτή της µέγιστης 0.81. Γενικά η θερµοκρασία 
αυτού του σταθµού εµφανίζει ανοδική τάση µε την πάροδο του χρόνου.Συγκεκριµένα 
η τάση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.06, η τάση της µέσης 
θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.05 και η τάση της µέγιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 
0.04. Στα ακόλουθα διαγράµµατα παρουσιάζονται αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.37). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0697x - 116.78
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Σχήµα 3.2.37  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0584x - 89.064

15

20

25

30

35

1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0472x - 61.347
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Σχήµα 3.2.37  (Συνέχεια) 
  
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λεµεσού η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 22.8°C, 
η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 27.1°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 31.5°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
1.01 και αυτή της µέγιστης 0.97. Κατά τη χρονική περίοδο µελέτης η θερµοκρασία 
του Αυγούστου παρουσιάζει µία τάση αύξησης. Συγκεκριµένα η ελάχιστη 
θερµοκρασία παρουσιάζει έντονη τάση αύξησης ίση µε 0.1, η µέση θερµοκρασία 
παρουσιάζει τάση ίση µε 0.07 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 
0.04. Οι τάσεις αυτές φαίνονται και στα ακόλουθα διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.38). 
 
 

Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



 67

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.1002x - 177.06
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0738x - 119.92
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0473x - 62.818

15

20

25

30

35

1980 1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
Σχήµα 3.2.38  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας για τον µήνα Αύγουστο η µέση τιµή της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι 22.6°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 29.8°C και η 
µέση τιµή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 37°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι 0.79 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1. Η θερµοκρασία 
αυτού του µήνα παρουσιάζει µικρή τάση αύξησης µε την πάροδο του χρόνου. 
Συγκεκριµένα η τάση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 0, η τάση της µέσης 
θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.06 και η τάση της µέγιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε 
0.03. Στα ακόλουθα διαγράµµατα δίδονται σχηµατικά αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.39). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0005x + 21.53
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ΄΄ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0613x - 92.334
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Σχήµα 3.2.39  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000.  
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.031x - 24.81
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Σχήµα 3.2.39  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Πόλις η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 20.9°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 27.1°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
33.4°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.92 και αυτή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.57. Η θερµοκρασία του Αυγούστου παρουσιάζει µια 
τάση αύξησης κατά τη χρονική περίοδο µελέτης. Συγκεκριµένα η ελάχιστη 
θερµοκρασία παρουσιάζει έντονη τάση αύξησης ίση µε 0.1, η µέση θερµοκρασία 
παρουσιάζει τάση ίση µε 0.05 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση 
περίπου µε 0. Στα διαγράµµατα που ακολουθούν φαίνονται αυτές οι τάσεις (Σχήµα 
3.2.40). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.1039x - 186.12
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0505x - 73.424
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ'' 

y = -0.0029x + 39.194
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Σχήµα 3.2.40  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 
 

Τον µήνα αυτό ο µέσος όρος της θερµοκρασίας και από τους πέντε σταθµούς είναι 
24.3°C, η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 18.8°C και η µέση τιµή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 29.8°C. 
 
Στον σταθµό του Αµιάντου η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 15.3°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 19.9°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
24.6°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.02 και αυτή της 
µέγιστης είναι 1.77. Η τιµή της θερµοκρασίας ακολουθεί µια πτωτική τάση. 
Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε -0.09, η µέση θερµοκρασία 
έχει τάση ίση µε -0.06 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε -0.03. Οι τάσεις 
αυτές παρουσιάζονται στο σχήµα 3.2.41. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0923x + 199.43
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0614x + 142.44

0

5

10

15

20

25

1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
Σχήµα 3.2.41  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = -0.0306x + 85.514
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Σχήµα 3.2.41  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας, για τον µήνα Σεπτέµβριο, η ελάχιστη θερµοκρασία 
έχει µέση τιµή 19.9°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 25.4°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 30.9°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 0.88 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.59. Η θερµοκρασία του 
Σεπτεµβρίου σε αυτόν τον σταθµό ακολουθεί µία τάση αύξησης. Συγκεκριµένα η 
ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0.04, η µέση θερµοκρασία 
παρουσιάζει τάση ίση µε 0.03 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 
0.01. Οι τάσεις αυτές φαίνονται στο σχήµα 3.2.42. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0484x - 76.74
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Σχήµα 3.2.42  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0337x - 41.892
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.019x - 7.0544

22

24
26

28

30

32
34

36

1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
Σχήµα 3.2.42  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λεµεσού η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 20.7°C, 
η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 25.3°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας ειναι 29.9°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
1.13 και αυτή της µέγιστης 0.65. Η θερµοκρασία του Σεπτεµβρίου σε αυτόν τον 
σταθµό παρουσιάζει µία ανοδική τάση. Συγκεκριµένα η τάση της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι έντονα ανοδική ίση µε 0.11, η τάση της µέσης θερµοκρασίας 
είναι 0.06 και η τάση της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.01. Στα επόµενα 
διαγράµµατα παρουσιάζονται αναλυτικά οι τάσεις αυτές (Σχήµα 3.2.43). 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.1113x - 201.13
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0636x - 101.61
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0173x - 4.6973
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Σχήµα 3.2.43  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 19.5°C, η 
µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 26.6°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
33.7°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 0.81 και αυτή της 
µέγιστης είναι 0.86. Η θερµοκρασία σε αυτόν τον σταθµό παρουσιάζει σχεδόν 
µηδενική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε -0.01, η 
µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε -
0.05. Οι τάσεις αυτές παρουσιάζονται αναλυτικά στο σχήµα 3.2.44.  
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = -0.0166x + 52.643
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0003x + 26.03
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Σχήµα 3.2.44  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = -0.0535x + 140.25
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Σχήµα 3.2.44  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Πόλις η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 18.9°C, η 
µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 24.5°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 30.1°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
1.08 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 0.66. Η τάση της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.06, η τάση της µέσης θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.01 
και η τάση της µέγιστης θερµοκρασίας είναι ίση µε -0.03. Στα ακόλουθα 
διαγράµµατα φαίνονται αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.45). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0688x - 118.36
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Σχήµα 3.2.45  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0146x - 4.5284
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ'' 

y = -0.0397x + 109.29
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Σχήµα 3.2.45  (Συνέχεια) 
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ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 
 

Τον Οκτώβριο η µέση θερµοκρασία και των πέντε σταθµών έχει µέση τιµή 20.6°C, η 
ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 15.5°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση 
τιµή 25.8°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
11.3°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 15.3°C και η µέση τιµή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 19.4°C. Η τυπική απόκλιση της θερµοκρασίας είναι 
1.37 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 2.28. Η θερµοκρασία αυτόυ του µήνα 
παρουσιάζει µία τάση αύξησης κατά τη χρονική περίοδο της µελέτης. Συγκεκριµένα 
η ελάχιστη θερµοκρασία έχει έντονη τάση αύξησης ίση µε 0.05, η µέση θερµοκρασία 
έχει τάση ίση µε 0.08 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.12. Οι τάσεις 
αυτές παρουσιάζονται αναλυτικά στο σχήµα 3.2.46. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0528x - 94.106
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0897x - 163.61
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Σχήµα 3.2.46  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ  ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.1265x - 233.06
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Σχήµα 3.2.46  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
16.8°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 22.3°C και η µέση τιµή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 27.8°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι 1.18 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.23. Η 
θερµοκρασία του Οκτωβρίου σε αυτόν τον σταθµό παρουσιάζει ανοδική τάση. Η 
τάση αυτή είναι περίπυ ίση µε 0.07 τόσο για την ελάχιστη θερµοκρασία, όσο και για 
τη µέση και τη µέγιστη. Στα επόµενα διαγράµµατα παρουσιάζονται και σχηµατικά 
αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.47). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0729x - 128.57
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Σχήµα 3.2.47  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0761x - 129.65
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.0794x - 130.77
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Σχήµα 3.2.47  (Συνέχεια) 
  
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λεµεσού, για τον µήνα Οκτώβριο, η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή 17.6°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 22.3°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 27.1°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 1.59 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.23. Η θερµοκρασία αυτού του 
µήνα φαίνεται να έχει αυξητική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
έντονη τάση αύξησης ίση µε 0.11, η µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.08 και η 
µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.05. Οι τάσεις αυτές παρουσιάζονται στο 
σχήµα 3.2.48. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.1175x - 216.67
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0884x - 153.91
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''

y = 0.0593x - 91.179
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Σχήµα 3.2.48  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 15.8°C, η 
µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 22.1°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
28.4°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.13 και αυτή της 
µέγιστης είναι 1.67. Η θερµοκρασία του Οκτωβρίου παρουσιάζει ανόδική τάση κατά 
τη χρονική περίοδο µελέτης. Αναλυτικά η ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 
0.03, η µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.09 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει 
τάση ίση µε 0.08. Οι τάσεις αυτές φαίνονται και στα επόµενα διαγράµµατα (Σχήµα 
3.2.49). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0305x - 45.092
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0989x - 174.9
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Σχήµα 3.2.49  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.0885x - 148.01
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Σχήµα 3.2.49  (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Πόλις, κατά τον Οκτώβριο, η µέση τιµή της ελάχιστης 
θερµοκρασίας είναι 16°C, η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 21.2°C και η 
µέση τιµή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 26.4°C. Η τυπική απόκλιση της 
ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.05 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.13. Η 
θερµοκρασία αυτού του µήνα εµφανίζει ανοδική τάση µε την πάροδο του χρόνου. 
Συγκεκριµένα η τάση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι έντονα ανοδική και ίση µε 
0.1, η τάση της µέσης θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.07 και η τάση της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι ίση µε 0.04. Στα διαγράµµατα που ακολουθούν φαίνονται 
αναλυτικά αυτές οι τάσεις (Σχήµα 3.2.50). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.1027x - 188.96
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Σχήµα 3.2.50  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0744x - 127.32
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0461x - 65.588
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Σχήµα 3.2.50  (Συνέχεια)  
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ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 
 

Κατά τον Νοέµβριο η µέση θερµοκρασία των πέντε σταθµών είναι 15.6°C, η µέση 
τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 11°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 20.3°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 6.5°C, η µέση 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 9.8°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 13.1°C. 
Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.48 και αυτή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 2.06. Η θερµοκρασία παρουσιάζει έντονη τάση αύξησης. 
Αναλυτικά η ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.08, η µέση θερµοκρασία έχει 
τάση ίση µε 0.10 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.13. Οι τάσεις αυτές 
δίνονται στο σχήµα 3.2.51. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.0849x - 162.86
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.1083x - 206.27
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Σχήµα 3.2.51  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.1317x - 249.7
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Σχήµα 3.2.51  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λάρνακας, για τον µήνα Νοέµβριο, η ελάχιστη θερµοκρασία 
έχει µέση τιµή 12.4°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 17.4°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 22.5°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 1.3 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.42. Η θερµοκρασία αυτού του 
µήνα παρουσιάζει έντονη ανοδική τάση κατά την περιοδο µελέτης . Η τάση αυτή 
είναι περίπου της τάξης του 0.12. Στα διαγράµµατα που ακολουθούν δίνονται 
αναλυτικά οι τάσεις της ελάχιστης, της µέσης, και της µέγιστης θερµοκρασίας (Σχήµα 
3.2.52). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.1192x - 225.44
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Σχήµα 3.2.52  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.1226x - 227.13
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.1259x - 228.8
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Σχήµα 3.2.52  (Συνέχεια) 
  
 
 
 
 
 
       Στον σταθµό της Λεµεσού, τον Νοέµβριο, η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση 
τιµή 13.6°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 18°C και η µέγιστη θερµοκρασία 
έχει µέση τιµή 22.3°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.47 
και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.31. Η τάση της θερµοκρασίας κατά την 
περίοδο µελέτης είναι ανοδική. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση 
µε 0.10, η µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.09 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει 
τάση ίση µε 0.07. Στα επόµενα διαγράµµατα φαίνονται αναλυτικά αυτές οι τάσεις 
(Σχήµα 3.2.53).  
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''
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Σχήµα 3.2.53  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας, η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
10.7°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 16.2°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή 21.7°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.08 και 
αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.88. Η θερµοκρασία του Νοεµβρίου 
παρουσιάζει σε αυτόν τον σταθµό έντονη τάση αύξησης. Συγκεκριµένα η ελάχιστη 
θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0.07, η µέση θερµοκρασία παρουσιάζει τάση 
ίση µε 0.19 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0.22.Αυτές οι τάσεις 
φαίνονται και στο σχήµα 3.2.54. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''
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Σχήµα 3.2.54  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000. 
 
 
 
 
 
 

 
 

Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



 90

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''

y = 0.2236x - 423.87
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Σχήµα 3.2.54  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
       Στον σταθµό της Πόλις η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 12°C, η 
µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 16.9°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 21.7°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
1.18 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.15. Η τάση της θερµοκρασίας για 
αυτόν τον µήνα είναι έντονα ανοδική. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
τάση 0.13, η µέση θερµοκρασία έχει τάση 0.12 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση 
0.11. Οι τάσεις αυτές φαίνονται και στο σχήµα 3.2.55. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.1338x - 254.8

0

5

10

15

20

25

1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
Σχήµα 3.2.55  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''
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Σχήµα 3.2.55  (Συνέχεια) 
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∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 
 

Η µέση θερµοκρασία των πέντε σταθµών για τον ∆εκέµβριο είναι 11.9°C, η µέση 
ελάχιστη θερµοκρασία είναι 7.8°C και η µέση µέγιστη θερµοκρασία είναι 16°C. 
 
     Στον σταθµό του Αµιάντου, η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 2.8°C, 
η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 5.6°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 8.5°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
1.28 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 2.17. Η θερµοκρασία του ∆εκεµβρίου  
παρουσιάζει αυξητική τάση κατά τη χρονική περίοδο της µελέτης. Συγκεκριµένα η 
ελάχιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.01, η µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 
0.03 και η µέγιστη θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.05. Αυτές οι τάσεις φαίνονται και 
στο σχήµα 3.2.56. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.019x - 35.184

-1

0
1

2

3

4
5

6

1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
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Σχήµα 3.2.56  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό του Αµιάντου, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΑΜΙΑΝΤΟΣ''

y = 0.055x - 101.27
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Σχήµα 3.2.56  (Συνέχεια) 

 
 
 
 
 
 

     Στον σταθµό της Λάρνακας η µέση τιµή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 9.2°C, 
η µέση τιµή της µέσης θερµοκρασίας είναι 13.7°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 18.3°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
1.25 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.35. Η θερµοκρασία του µήνα 
∆εκεµβρίου παρουσιάζει έντονη τάση αύξησης κατά τη χρονική περίοδο µελέτης. 
Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0.12, η µέση 
θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0.10 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει 
τάση ίση µε 0.07. Στο σχήµα 3.2.57 δίνονται αναλυτικά αυτές οι τάσεις. 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''
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Σχήµα 3.2.57  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λάρνακας, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''

y = 0.1086x - 202.97
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΑΡΝΑΚΑ''
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Σχήµα 3.2.57  (Συνέχεια)  
 
 
 
 
 
 
     Στον σταθµό της Λεµεσού, τον µήνα ∆εκέµβριο, η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
µέση τιµή 10.3°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 14.3°C και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει µέση τιµή 18.3°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας 
είναι 1.39 και αυτή της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.22. Η θερµοκρασία 
παρουσιάζει τάση αύξησης κατά τη χρονική περίοδο µελέτης. Συγκεκριµένα η 
ελάχιστη θερµοκρασία παρουσιάζει έντονη ανοδική τάση ίση µε 0.11, η µέση 
θερµοκρασία παρουσιάζει τάση ίση µε 0.07 και η µέγιστη θερµοκρασία παρουσιάζει 
τάση ίση µε 0.04. Στο σχήµα 3.2.58 φαίνονται αυτές οι τάσεις αναλυτικά. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΜΕΣΟΣ''
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Σχήµα 3.2.58  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λεµεσού, για τη χρονική περίοδο 1986-2005. 
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     Στον σταθµό της Λευκωσίας η ελάχιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 7.6°C, η 
µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 12.4°C και η µέγιστη θερµοκρασία έχει µέση τιµή 
17.1°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 1.06 και αυτή της 
µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.75. Η θερµοκρασία του ∆εκεµβρίου παρουσιάζει σε 
αυτόν τον σταθµό έντονα ανοδική τάση. Συγκεκριµένα η ελάχιστη θερµοκρασία έχει 
τάση ίση µε 0.04, η µέση θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.14 και η µέγιστη 
θερµοκρασία έχει τάση ίση µε 0.15. Οι τάσεις αυτές φαίνονται και στα ακόλουθα 
διαγράµµατα (Σχήµα 3.2.59). 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''
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Σχήµα 3.2.59  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Λευκωσίας, για τη χρονική περίοδο 1986-2000.  
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΛΕΥΚΩΣΙΑ''
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Σχήµα 3.2.59  (Συνέχεια) 
  
 
 
 
 
 
     Για τον σταθµό της Πόλις η ελάχιστη θερµοκρασία του ∆εκεµβρίου έχει µέση 
τιµή 9.2°C, η µέση θερµοκρασία έχει µέση τιµή 13.5°C και η µέση τιµή της µέγιστης 
θερµοκρασίας είναι 17.9°C. Η τυπική απόκλιση της ελάχιστης θερµοκρασίας είναι 
1.13 και αυτή της µέγιστης θερµοκρασίας είναι 1.22. Η θερµοκρασία αυτού του µήνα 
κατά τη χρονική περίοδο µέλετης παρουσιάζει µία τάση αύξησης της τάξης του 0.04. 
Οι αναλυτικές τάσεις της ελάχιστης, µέσης και µέγιστης θερµοκρασίας δίνονται στο 
σχήµα 3.2.60. 
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Σχήµα 3.2.60  Τάσεις των ελάχιστων (α), µέσων (β) και µέγιστων (γ), θερµοκρασιών 
για το σταθµό της Πόλις, για τη χρονική περίοδο 1986-2004. 
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ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
∆ΕΚΕΜΒΡΙΟ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ''ΠΟΛΙΣ''

y = 0.0467x - 79.742

0

5

10

15

20

1985 1990 1995 2000 2005

Τ mean °C
Linear (Τ mean °C)

 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ 
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Σχήµα 3.2.60  (Συνέχεια) 
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     Κοινή χρονική περίοδο µελέτης και για τους πέντε µετεωρολογικούς σταθµούς 
είναι η περίοδος 1986-2000. Από τον µέσο όρο των µέσων ετήσιων θερµοκρασιών 
των πέντε αυτών σταθµών προκύπτει ότι σε αυτήν την περίοδο η θερµοκρασία δεν 
παρουσιάζει καµία τάση, αφού η µικρή τάση αύξησης, ίση µε 0.07, δεν µπορεί να 
θεωρηθεί σηµαντική (Σχήµα 3.2.61). 
 
 
 

ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ
(ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ) 
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Σχήµα 3.2.61  Τάση της µέσης ετήσιας θερµοκρασίας της Κύπρου για τη χρονική 
περίοδο 1986-2000. 
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4.  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 
     Από την ανάλυση των δεδοµένων και των πέντε µετεωρολογικών σταθµών 
προέκυψαν κάποια συµπεράσµατα όσον αφορά τη θερµοκρασία  στην περιοχη της 
Κύπρου. 
 
 
   Για τον Ιανουάριο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λεµεσού (12.7°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (4.1°C). 
   Για τον Φεβρουάριο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός 
της Λεµεσού (12.6°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (4°C). 
   Για τον Μάρτιο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λεµεσού (14.3°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (6.4°C). 
   Για τον Απρίλιο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λευκωσίας (18°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (11.4°C). 
   Για τον Μάιο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λευκωσίας (22.5°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (16.1°C). 
   Για τον Ιούνιο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λευκωσίας (27°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (20.3°C). 
   Για τον Ιούλιο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λευκωσίας (30°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (23.5°C). 
   Για τον Αύγουστο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λευκωσίας (29.8°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (23.3°C). 
   Για τον Σεπτέµβριο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός 
της Λευκωσίας (26.6°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός 
του Αµίαντου (19.9°C). 
   Για τον Οκτώβριο οι σταθµοί µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτοί της 
Λάρνακας (22.3°C) και της Λεµεσού (22.3°C) και αυτός µε τη µικρότερη 
θερµοκρασία είναι αυτός του Αµιάντου (15.3°C). 
   Για τον Νοέµβριο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λεµεσού (18°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (9.8°C). 
   Για τον ∆εκέµβριο ο σταθµός µε τη µεγαλύτερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός της 
Λεµεσού (14.3°C) και αυτός µε τη µικρότερη µέση θερµοκρασία είναι αυτός του 
Αµιάντου (5.6°C). 
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    Από τα παραπάνω γίνεται φανερό ότι ο σταθµός του Αµιάντου είναι ο ψυχρότερος 
των πέντε σταθµών, γεγονός που µπορεί να ερµηνευθεί από το υψόµετρο που 
βρίσκεται, είναι ο µόνος ορεινός σταθµός. Αντίθετα, ο θερµότερος σταθµός 
επηρεάζεται από την εποχή, ειδικότερα, κατά την ψυχρή περίοδο του έτους, από 
Οκτώβριο έως Μάρτιο θερµότερος σταθµός είναι η Λεµεσός, ενώ από Απρίλιο έως 
Σεπτέµβριο είναι η Λευκωσία. 
     Από την ανάλυση µηνιαίων τάσεων προέκυψε ότι οι ελάχιστες και µέγιστες 
θερµοκρασίες εµφανίζουν γενικά αυξητική τάση, η σηµαντικότητα της οποίας 
εξαρτάται τόσο από το µήνα όσο και τι σταθµό εµφάνισης. Ειδικότερα, από τον 
∆εκέµβριο, Ιανουάριο έως το Μάρτιο και για τους τρεις καλοκαιρινούς µήνες Ιούνιο 
έως Αύγουστο η πλειονότητα των σταθµών εµφανίζει µικρή αυξητική τάση, µη 
σηµαντική. Ο σταθµός του Αµιάντου είναι ο µόνος σταθµός που παρουσιάζει πτωτική 
τάση στις τρεις κατηγορίες θερµοκρασίων (ελάχιστη, µέση, µέγιστη) ανάλογα µε το 
µήνα. Για τους ενδιάµεσους µήνες, Απρίλιο και Σεπτέµβριο, η εικόνα είναι πιο 
πολύπλοκη µε τις τάσεις να εναλλάσονται ανάλογα µε το σταθµό και το είδος της 
θερµοκρασίας. Αξιοσηµείωτη είναι η αρκετά σηµαντική αυξητική τάση που 
εµφανίζουν όλοι οι σταθµοί κατά τη διάρκεια του Οκτωβρίου και του Νοεµβρίου. 
     Τέλος, µπορεί να ειπωθεί ότι οι πέντε κυπριακοί σταθµοί εµφανίζουν αρκετά 
υψηλές µέσες θερµοκρασίες. Το υψόµετρο των σταθµών, η γεωµορφολογία της 
περιοχής, η θέση του σταθµού σε σχέση µε τη ξηρά και τη θάλασσα είναι κάποιοι από 
τους παράγοντες που αποδίδουν τα ιδιαίτερα θερµοκρασιακά χαρακτηριστικά του 
κάθε σταθµού. 
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